



平阳发布

平阳第一时间

爱平阳

中共平阳县委机关报
平阳县融媒体中心主办

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

2022年4月
星期五

22

农历壬寅年三月廿二
今日8版 总第3759期

新闻热线：58129999

平阳，2021年度温州市考绩优秀

本报讯(记者 徐远虑)昨天上午，温州举行全市“续写创新史、走好共富路”推进会暨考绩表彰大会，平阳荣获温州市2021年度县(市、区)工作优秀单位、全面从严治党主体责任落实情况考核优秀单位。县委书记章寿禹、县长孟晓斌在市主会场参加会议并上台领奖。

2021年是“两个百年交汇、两个规划衔接、两届政府交接”的历史性一年，面对百年变局和世纪疫情，我县防疫情、稳主体、促发展，实现了经济社会发展稳中有进、稳中提质、稳中向好，大步向前向打造高质量发展建设共同富裕示范区26县标杆奋进。全年地区生产总值600.51亿元，规上工业总产值突破500亿元关口、出口额突破110亿元、网络零售额突破230亿元，3项工作获省政府专项督查激励、数量全市最多，获评省投资“赛马”激励县，全市唯一，并成功入选全国投资潜力百强县、全国创新百强县、全国县域旅游综合实力百强县、中国最美县域、中国地名文化遗产“千年古县”，全面取得了“十四五”首战大捷。

一年来，我县接续奋斗，始终坚持创新引领、项目撬动、基础先行，干出了一批具有平阳辨识度的标志性成果。获得跨越式高质量发展“一县一策”政策支持，省级高新技术产业园区全速推进，全省“创新指数进步位次”提升40位，乔治白、佩蒂股份获国家级“绿色工厂”称号，一鸣食品获评省政府质量管理创新奖，正威平阳项目入选省长工程、省特别重大产业项目(实施类)。

一年来，我县接续攻坚，始终聚焦发展空间拓展、历史问题化解，破解了一批制约平阳发展的难点堵点，成立昆鳌协同发展区建设专班，昆鳌一体化步伐明显加快；南雁景区提升工程、南麂环境综合整治取得突出成效，全域旅游、乡村振兴、西部崛起翻开全新篇章；瑞平苍高速全速推进，西部40万群众出行无高速的历史即将终结；水头段防洪工程全面投用，形成水头城区防洪闭合圈。

一年来，我县接续发力，始终强化勇争先、强执行、夺前列的赶超意识，交出了一张令人称羡的成绩单。紧密

型县域医共体建设经验全国交流，代表温州接受国家公共文化服务体系示范区创建验收，创成全国“四好农村路”示范县，夺得全省水利“大禹杯”银杯奖，成为全省唯一“整县创建”省民族团结进步重点培育单位，企业投资项目“拿地即开工”极简审批全省推广，获评全省美丽城镇建设年度考核优秀县，荣获市对县考核优秀。

一年来，我县接续落实，始终严格落实全面从严治党主体责任，高质量开展党史学习教育，全力推进“七张问题清单”整改，廉洁政府建设全面加强；持续深化数字化改革，建成数字政府应用场景30个，实现政务服务2.0事项“一网通办”“区域通办”“就近可办”；全面强化依法行政，自觉接受人大法律监督、政协民主监督和社会各界监督，实现行政败诉率和败诉案件数“双下降”，县人大代表议案建议、政协委员提案办理满意率均达100%；全面加强财政预算管理和财政性资金使用绩效管理，突出纪律监督和审计监督，营造了政府系统唯实唯先的干事创业良好氛围。

平阳上榜全国治理能力百强县

本报讯(记者 万鑫)日前，赛迪顾问县域经济研究中心《2021年赛迪顾问治理能力百强县》名单出炉，平阳榜上有名，位列第75位。

该榜单基于县域治理能力内涵，依据新时代县域治理能力特点，研究从制度供给执行能力、深化改革创新能力和社会协调稳定能力三个维度构建，共选取27个具体指标，对全国1879个县级行政区进行综合评价排名。

近年来，我县按照社会治理的新部署、新要求，奋进争先，真抓实干，县域整体智治推进有力、社会治安状况持续稳定。数字化改革工作稳步推进，为经济社会发展营造平安稳定的环境，奋力打造县域治理现代化标杆县。

在县域整体智治工作上，我县坚持以总结提升推广新时代“枫桥经验”为抓手，全力推进县级矛调中心、乡镇“基层治理四平台”和基层全科网格为主框架的“一中心、四平台、一网格”建设，着力推进

县域社会治理体系和治理能力现代化。

同时，我县不断完善社会治安防控体系，提升管理防控实效，常态长效化开展扫黑除恶专项斗争，持续净化社会治安环境，有序推进矛盾纠纷排查化解工作，切实把矛盾解决在萌芽状态、化解在基层，不断提升城乡社会治理水平，完善以“自治、法治、德治”为主要内容的乡村治理体系建设，为满足乡村人民美好生活需要提供了有效路径。

此外，我县还以平安法治“一件事”综合集成改革为切入点，以“数字化的全面协同”为核心，盯紧一体化、全方位、制度重塑、数字赋能、现代化“五个关键词”，打好县域社会治理“141”质效评价、政法一体化办案中心、矛盾“慧治”系统、防范和处置非法集资一件事等拳头项目，有序化、节点化、专班化推进各项任务，确保数字法治工作蹄疾步稳，努力打造数字法治标志性成果。

我县入选全省首批共富村试点县

获省级财政奖补2000万元

本报讯(记者 万鑫)日前，我县作为全省首批20个县(市、区)先行开展“一事一议”财政奖补支持打造共富村试点之一，获得2000万元省级财政奖补。

据了解，试点工作将通过以产业、资源、交通、人文等要素为纽带的多个行政村联结共建、抱团协作，打造相近产业共兴、相邻地域抱团等多种模式的片区(组团)式乡村共富联合体。

我县将依托“一事一议”财政奖补政策，加快破解区域发展不平衡、不充分的问题，以“扩中提低”为主抓手，以行政村为基本单元，以村庄组团发展、抱团共富为突破口，通过以强带弱、优势互补、资源共享、抱团取暖等多种形式，增强乡村产业活力，为建

设农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的共富村探索实现路径、提供平阳样本。

连日来，县财政局深入全县各村开展调研，详细了解各村基本情况及发展前景，为共富村试点提前踩点。目前，已出台《平阳县“一事一议”财政奖补支持打造共富村试点实施方案》，确定以顺溪镇岭后村、海西镇二沙村、怀溪镇石城村、闹村乡龙中村、青街乡青街村等5个行政村作为“一事一议”财政奖补支持打造共富村建设试点村。通过共富村建设试点，充分发挥生态优势、产业优势、人文优势和机制优势，进一步加强产业支撑、基础设施、公共服务、环境风貌建设，形成良性循环，可持续发展。

直击平阳“外防输入”第一线

>>>4



林鑫 摄

